



## HOTĂRÎRE

cu privire la situația pe piața de consum a R.S.S. Moldova  
și mărfurile de stabilizare a acesteia

nr. 161 din 29.03.91

\* \* \*

Abrogat: 19.12.2008

[Hotărîrea Guvernului nr.1416 din 11.12.2008](#)

În scopul protejării intereselor populației din republică și stabilizării situației pe piața de consum Guvernul R.S.S. Moldova

### HOTĂRĂȘTE:

1. A obliga Ministerul industriei și energiei al R.S.S. Moldova (dl Leșenco), Ministerul agriculturii și alimentației al R.S.S. Moldova (dl Sangheli), Ministerul construcțiilor al R.S.S. Moldova (dl Călugăru) Ministerul afacerilor interne al R.S.S. Moldova (dl Costaș), Ministerul comerțului al R.S.S. Moldova (dl Bobuțac), Uniunea republicană a asociațiilor de consum din Moldova (dl Dubalari), Ministerul resurselor materiale al R.S.S. Moldova (dl Iavorschi), alte ministere și departamente de stat ale republicii pînă la 5 aprilie 1991 să garanteze încheierea de către întreprinderile subordonate a contractelor economice de livrare a materiei prime pentru industrie și a mărfurilor de larg consum pentru organizațiile comerciale din republică în volum nu mai mic decît în anul 1990 și să asigure respectarea strictă a disciplinei contractuale.

2. A pune în sarcina Ministerului industriei și energiei al R.S.S. Moldova (dl Leșenco), Ministerul agriculturii și alimentației al R.S.S. Moldova (dl Sangheli), Ministerul construcțiilor al R.S.S. Moldova (dl Călugăru), Președintele Uniunii republicane a asociațiilor de consum din Moldova (dl Dubalari) în comun cu comitetele executive ale Sovietelor raionale și orașenești de deputați ai poporului din republică pînă la 5 aprilie 1991 să elaboreze și să realizeze măsuri concrete orientate spre creșterea în anul curent a volumului de fabricare a mărfurilor de larg consum peste prevederile Comenzii de stat.

*[Pct.2 alin.2 abrogat prin [Hot. Guv. nr.744 din 16.11.92](#)]*

3. Ministerele, departamentele de stat, alte organisme interesate să asigure utilizarea rațională a fondurilor pieței și punerea lor la dispoziția consumatorilor, sporirea cantității de mărfuri importate și a celor furnizate din alte republici, combaterea speculei, sustragerilor, tăinuirii mărfurilor și altor încălcări din partea lucrătorilor din comerțul de stat și cooperăția de consum.

4. A interzice transportarea din R.S.S. Moldova a tuturor tipurilor de piei, blănuri, piei de oaie și pielicele karakul, precum și vînzarea acestei producții cooperativelor fără autorizația Comisiei guvernamentale pentru relații economice externe în scopul asigurării capacităților din republică cu materie primă.

5. A obliga întreprinderile, organizațiile, cooperativele, situate pe teritoriul republicii să înregistreze contractele de export-import la departamentul pentru relații economice externe al Ministerului economiei naționale al R.S.S. Moldova.

A pune în sarcina Ministerului economiei naționale al R.S.S. Moldova (dl Tampiza) să instituie un grup de expertiză, autorizat cu eliberarea avizelor privind valabilitatea contractelor.

6. Departamentul de stat pentru statistică al R.S.S. Moldova să stabilească evidența lunară a importului și exportului, inclusiv a principalelor tipuri de mărfuri de larg consum, fabricate de întreprinderile, asociațiile, cooperativele din R.S.S. Moldova.

**PRIM-MINISTRU  
AL R.S.S. MOLDOVA**

**M. DRUC**